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Ordförande har ordet 
När jag blickar tillbaka på verksamheten för 2024 ser jag ett år fyllt av engagemang, utmaningar och betydande 
insatser för att utveckla vår profession och stärka biomedicinska analytikers kompetens och synlighet. 
Institutet för biomedicinsk laboratorievetenskap (IBL) har fortsatt arbeta aktivt för att skapa nya möjligheter 
för utbildning, nätverkande och professionell utveckling. 
 
Under året har vi fokuserat mycket på medlemsrekrytering genom både fysiska och digitala möten med 
studenter vid Göteborgs universitet, Karolinska Institutet och Linköpings universitet. Dessa möten har gett oss 
möjlighet att introducera framtida kollegor till vår verksamhet. Trots detta har medlemsantalet minskat, bland 
annat på grund av pensioneringar och privata ekonomiska prioriteringar. Vårt arbete med att nå fler 
medlemmar är därför viktigare än någonsin. 
 
Ekonomiskt har vi stött på utmaningar och redovisar ett underskott på 796 514 kronor för året. Denna situation 
är till stor del en konsekvens av inflationen, ett lägre medlemsantal samt inställda kurser och minskade 
annonsintäkter. Vi är dock fast beslutna att vända denna utveckling under 2025. 
 
Trots detta ekonomiska läge har vi fortsatt leverera värdefulla kurser och nätverksmöjligheter för våra 
medlemmar. Under 2024 genomfördes 13 kurser, varav tre var fysiska och resten digitala, med utvärderingar 
som gav oss ett genomsnittligt betyg på 5,0 av 6. Våra nätverk har expanderat, och vi har exempelvis startat 
ett nytt inom genetisk laboratoriediagnostik. Nätverk för biomedicinska analytiker inom veterinärmedicin och 
kvalitetsfrågor har också gjort stora framsteg. 
 
Det är med stolthet jag nämner att vi har utsett en vinnare för året studentuppsats och delat ut stipendier 
både till studenter och yrkesverksamma. Internationellt har vi även gjort avtryck, med vår president Gabriella 
Lillsunde Larsson som nu leder IFBLS för perioden 2024–2026. 
 
Tillsammans har vi lagt en grund för fortsatt utveckling av professionen, trots att vi stött på hinder. Under 
2025 kommer vårt fokus ligga på ekonomisk stabilitet. Styrelsen har omprioriterat arbetet och enats om att 
satsa på aktiviteter som genererar intäkter, såsom kurser, konferenser, medlemsrekrytering och 
sponsorprogram. Onödiga utgifter har skalats bort, och vi kommer tillfälligt pausa vissa initiativ för att i stället 
fokusera våra resurser på organisationens vision – att synliggöra och utveckla vår profession. 
 
Vi går in i det nya året med ett starkt engagemang och en tydlig plan framåt. Tillsammans kommer vi att 
fortsätta stärka biomedicinska analytikernas roll och status, både nationellt och internationellt. Tack för ert 
stöd och ert arbete under 2024 – vi ser fram emot ett framgångsrikt 2025. 
 
Syfte  
Institutet för biomedicinsk laboratorievetenskap, IBL, är yrkesorganisationen för biomedicinska analytiker och 
arbetar för att utveckla och stärka den kunskap och kompetens som finns hos biomedicinska analytiker. IBL vill 
även stärka professionens status och synliggöra yrkets betydelse. 
 
Medlemmar  
IBL har 2264 medlemmar under 2024.  Av dessa är 1619 yrkesverksamma, 266 pensionärsmedlemmar och 379 
studerandemedlemmar. De flesta avregistreringar sker vid utebliven betalning för 2024 års medlemsavgift. De 
som kontaktar IBL för att avsluta sitt medlemskap uppger pensionsavgång som orsak men även en stor andel 
anger att de i nuläget behöver prioritera bland sina utgifter.  
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 Medlemmar 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Yrkesverksamma 2342 2118 2152 2044 1772 1619 
Pensionärer 357 352 352 316 283 266 
Studenter 504 678 453 345 338 379 

Totalt 3203 3148 2957 2705 2515 2264 
 
 
Medlemsrekrytering  
I januari träffade kanslichef Stina Kronberg termin 2 studenter på Göteborgs universitet för att informera om 
IBL:s arbete samt yrkesrollen. 
 
I april var Stina med på en karriärsdag för studenter på biomedicinska analytikerprogrammet vid Linköpings 
universitet. Stina informerade om IBL samt deras kommande yrkesroll. 
 
Louise Spendrup hade nöjet att tillsammans med Kanslichef Stina Kronberg träffa Karolinska Institutets 
studenter på Biomedicinska Analytikerprogrammet i samband med att hon höll en kurs i Etik och 
Kvalitetssäkring. Det var ett fint tillfälle att diskutera den yrkesetiska koden och utmaningar som professionen 
ofta stöter på i arbetslivet. 
 
I oktober träffade Stina termin 1 studenter som studerar inriktning laboratoriemedicin vid Jönköping 
University. Mötet resulterade i nya studerandemedlemmar.  
 
Vice ordförande Gabriella Lillsunde Larsson har träffat studenter på termin 1 på BMA programmet i Örebro 
den 6 november 2024. Träffen resulterade i 32 nya studerandemedlemmar. 
 
Under november träffade Stina termin 1 studenter som studerar inriktning klinisk fysiologi vid Jönköping 
University. Eftersom det programmet ges på distans var det ett digitalt möte men gav IBL nya 
studerandemedlemmar. 
I december träffade Stina termin 1 studenter på Göteborgs universitet där det anordnats en minikonferens. 
Stina föreläste om IBL och hamnade i många intressanta diskussioner med studenterna om deras kommande 
yrke samt IBL:s arbete. Även denna träff genererade många nya studerandemedlemmar. 
 
Ekonomi  
Det ekonomiska utfallet för IBL redovisas i årsredovisningen. Under 2024 blev det ett minusresultat på 796 514 
kr. Det ekonomiska utfallet är – 857 149 kr i förhållande till det budgeterade utfallet.  
Anledningen till detta resultat beror till stor del på inflationen och det ekonomiska läget i landet.  
Faktorer utöver inflationen som påverkat utfallet är medlemtapp, inställda kurser, minskade intäkter från 
annonsörer till tidningen samt att det är ett pressat läge på Regionerna vilket resulterar i att man inte kan 
skicka sina anställda på IBL:s kurser. 
Ekonomin har skötts av Stina Kronberg, kanslichef på IBL. Bokslutet görs av Afeco AB och godkänd revisor är 
Brantz AB. 
 
Kansliet  
Kansliet har under året haft två heltidsanställda Annika Wikström och Stina Kronberg. 
Annika Wikström är anställd som redaktör och sköter tidningen, webben och sociala medier.   
Stina Kronberg är anställd som kanslichef och sköter kursverksamheten, medlemsregistrering, ekonomi och 
fakturering samt deltar som tjänsteman i den internationella kommittén.  
Stina påbörjade sin tjänst i januari i år och efterträder därmed tidigare kanslichef Tanja Wijkmark som arbetat 
på IBL under många år. 



  

Sida 10 av 12 
 

 
Styrelsen  
Styrelsen består av sex ledamöter och en ordförande. Under året har det genomförts 6 protokollförda 
styrelsemöten varav ett fysiskt och resten digitalt via Teams.  
 
Laboratoriet  
Laboratoriet har utkommit med fyra nummer i en genomsnittlig upplaga på cirka 4 000 exemplar.  IBL har 
fortsatt att göra layouten själva i stället för att ta in ett företag. Detta för att göra en kostnadsbesparing. Nytt 
för tidningen 2024 var korsordet och vinsten var två trisslotter. Vinsten för knep och knåp var ett presentkort 
på 300 kr för att bjuda sina kollegor på fika. 
 
 
Webb, nyhetsbrev och sociala medier 
Trafiken till IBL:s webbsida sjönk under 2024 från 56 000 till 47 000 unika visningar. Samtidigt har antalet nya 
användare ökat med 5,5 %. 
Nyhetsbrevet har skickats ut en gång i månaden och öppningsfrekvens är fortsatt hög och rör sig mellan 40 
och 50%.  Nyhetsbrevet driver mycket av trafiken till webbplatsen och liksom tidigare år ser vi att många klickar 
sig in på sidorna med kommande kurser och lediga jobb oavsett om de ligger högt upp eller långt ner i 
nyhetsbrevet.  
IBL:s Facebooksida har precis som förra året ca 2600 följare och som nyhetsbrevet driver den mycket av trafiken 
till webbsidan. Facebooksidan används för att sprida egna nyheter, marknadsföra kurser och konferenser och 
för att dela andra relevanta nyheter och debattinlägg.  
Mer fokus har lagts på LinkedIn och Instagram under året, och innehållet som publiceras på Facebook 
publiceras även där. Antalet följare på Linkedin har ökat från 1180 till 1300 och antalet följare på Instagram har 
ökat från 660 till ca 690. 
 
Möten  
I samband med strategidagarna i augusti 2023 omarbetades IBL:s mötesstruktur för alla arbetsgrupper då flera 
arbetsgruppers arbeten berörs av varandra. Vi utgick ifrån IBLS: fokusområden för 2023–2024 och gjorde en 
indelning med ett utbildningsråd och professionsråd. Vi matchade in alla aktiviteter som vi gör/vill göra och 
vilka som deltar och ansvarar. Utifrån detta skapades arbetsgrupper och en sammankallande person för varje 
grupp utsågs. I dessa grupper ingår personer från styrelsen, kansliet och sektionerna. Utöver rådsmöten hålls 
även sedvanliga styrelsemöten med 1–2 månaders mellanrum. 
 
Utbildningsråd/professionsråd: Ett möte per termin i varje råd som läggs samtidigt. Andra 
grupper är också närvarande. Dels brainstorming, dels fasta punkter.  
 
Under 2024 hölls två rådsmöten, ett i januari och ett i juni. 
 
Gruppmöten: Sammankallande för arbetsgrupperna initierar kontakt med sina medlemmar och bestämmer 
mötesformer och diskuterar aktiviteter. 
 
Styrelsemöten: under 2024 hölls 6 styrelsemöten, fyra på våren och två på hösten. 
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Kurser, konferenser och nätverk  
I kurskommittén ingår Stina Kronberg (sammankallande), Gabriella Lillsunde Larsson och Carina Lindqvist 
Under 2024 har IBL gett 13 kurser där 3 var fysiska och resterande 10 digitala.  
Utvärderingarna har visat stor nöjdhet bland kursdeltagarna med ett snittbetyg på 5,0 av 6.  
 
IBL:s kurser 2024    
Kurs Deltagare Datum Plats 
Grundkurs blodmorfologi 18 13–15 februari Falun 
Flödescytometri 17 7–8 mars Distans 
Koagulation 29 11–12 april Distans 
EKG-Holtertolkning 21 15–16 maj Distans 
Kemikaliehantering 15 14 maj Distans 
Blodparasiter 9 16–17 maj Jönköping 
Barnprovtagning 13 16 april Distans 
Preanalys 7 28 augusti Distans 
Barnprovtagning 17 28 augusti Distans 
Erytrocytmorfologi 16 26 november Distans 
Fortsättningskurs cellmorfologi 11 12–13 november Falun 
Urinsediment 23 8 oktober Distans 
Riskanalys 22 30 oktober Distans 
Totalt 218     

 
 
Handledarnätverket  
Vår ambition är att handledarnätverket ska vara till för alla med ett pedagogiskt intresse och som önskar att 
utbyta tankar och erfarenheter med andra handledare runt om i landet. Under 2024 har alla tre som ansvarat 
för nätverket haft hög arbetsbelastning på sina arbetsplatser och valt att lämna uppdraget. I nuläget finns 
ingen som kan driva handledarnätverket och den har varit vilande under 2024. Beroende på vilka ledamöter 
som väljs in i styrelsen 2025 beslutas det om nätverkets aktiviteter för 2025.  
 
Kvalitetsnätverk  
Den 19e april startades Kvalitetsnätverket upp på nytt, med en uppslutning av biomedicinska analytiker från 
hela landet som arbetar med kvalitetsfrågor kunde idéer och funderingar bollas sinsemellan. Ett tillfälle av 
lärande som genererade i ytterligare en nätverksträff den 29e november då även Swedac gästade och 
föreläste om de förändringar som nya ISO15189:2022 innebär för laboratorieverksamheterna. Emellan 
träffarna når nätverket varandra över en Teamsgrupp där deltagarna enkelt kan skriva frågor i chatten. 
 
Nätverk inom klinisk genetik  
I november 2024 hölls den första digitala träffen för ett nytt nätverk inom genetisk laboratoriediagnostik inom 
IBL. Detta nätverk samlar laboratoriepersonal som arbetar med genetiska analyser och tillhandahåller en 
plattform för att kunna byta erfarenheter och planera nätverksträffar, kurser och konferenser. Intresset för den 
första digitala träffen var stort, och representanter från alla genetiklaboratorier i Sverige fanns med. IBL fick 
flera nya medlemmar som gick med i nätverket, och flera engagerade medlemmar bildade en styrgrupp inom 
nätverket. Tillsammans med IBL planerar nu nätverket en fysisk konferens den 18–19 november i Uppsala, den 
första konferensen på flera år som riktar sig till laboratoriepersonal inom genetiska analyser. 
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Biomedicinska analytiker inom veterinärmedicin (BMA VET)  
I oktober 2024 genomfördes den årliga nätverksträffen som i år var förlagd på AniCura djursjukhus i Jönköping. 
Nätverksträffen försöker cirkulera i Sverige för att man ska få se olika arbetsplatser och att man ska få olika 
långt att ta sig till träffen. 
I år var temat hematologi och cancer. Anna Hillström, klinisk patologi från UDS höll en föreläsning om benmärg. 
Det är inte ofta man får en benmärg från hund eller katt, men det är bra med grundläggande kunskaper om 
vad man bör se och kunna identifiera olika celltyper. Vi fick även en fördjupad och uppdaterad kunskap om 
retikulocyternas funktion och hur vi kan tolka dem. Cellavsion och Sysmex var sponsorer till nätverksträffen 
och de höll en workshop i som handlade om hur den veterinärmedicinska mjukvaran fungerar. Det är en 
utmaning då vi vet att det är art och ras-skillnader mellan olika djur, men det var en väldigt givande workshop 
som var väldigt uppskattad. 
Nanna, onkolog från AniCura Jönköping höll en föreläsning om lymfom.  
Jonatan Oscarsson presenterade sitt kandidat-projekt som handlar om att trombocytopeni och 
pseudotrombocytopeni. Man kan aldrig vara nog så försiktig, å andra sidan, vad blir ett standardiserat sätt 
och vilket svar är det mest rätta?  
 
Etiska kommittén  
Sammankallande har varit Louise Spendrup och övriga medlemmar är Anne Lindgren, Åsa Gyberg-Karlsson 
och Ulrika Johansson.   
Etiska kommittén har under 2024 bidragit med etiska dilemman och texter till Laboratoriet samt IBL:s 
Facebooksida. 
 
Vetenskapliga Rådet  
Under 2024 ersattes Victoria Heldestad av Sofia Erelund som sammankallande. Det har även tillkommit nya 
ledamöter i VR, Mikaela Qvarfordt, Pernilla Lång, Eleonor Palm, sedan tidigare Erika Lindberg. 
Då rådet är nytt har det hållits 1 digitalt möte med genomgång av rådets uppgifter. Övrig kommunikation har 
skett via mejl. Fyra remisser har besvarats och rådet håller just nu på med att utse en vinnare av IBL:s 
uppsatstävling för studenter. 
 
Besvarade remisser  
Remiss, SIS/TK 331 och prEN ISO 5649 
Remiss, SIS/TK 334 och prEN ISO 13940 
Remiss, SIS/TK 334 och prEN ISO 17523 
Remiss, SIS/TK 331 och prEN ISO 18704 
 
Utmärkelser  
Årets ambassadör för professionen  
Varje år tilldelas ett stipendium på 1 000 SEK till en student vid varje utbildningsort som av lärosätet utses till 
Årets Ambassadör för Professionen. Denna utmärkelse ges till en student som på ett betydelsefullt sätt har 
bidragit till att synliggöra, utveckla eller sprida kunskap om utbildningen och professionen under sin studietid.  
Stipendiet delas ut vid examensceremonin och IBL tillhandahåller diplom som kan överlämnas till studenten. 
   
2024 tilldelades stipendiet följda nyutexaminerade studenter: 
Örebro universitet: Jonatan Oskarsson 
Malmö universitet: Matilda Jensen 
Uppsala universitet: Emmy Leivik 
Hälsohögskolan i Jönköping: Anna Wassén 
Linköpings universitet: Soleil Iversen 
Karolinska institutet: Edvin Ahlgren och Lebin Yousif 
Linnéuniversitetet: Märta Belin 
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IBL:s uppsatstävling (Årets studentuppsats)  
IBL:s vetenskapliga råd utlyser årligen en tävling för studentuppsatser. 2024 gick priset till Edvin Ahlgren för 
”Åldersrelaterad effekt på hyperventilation och fotostimulering vid rutin-EEG hos patienter med 
epilepsifrågeställning” 
Vetenskapliga rådets motivering lyder: Årets bästa examensarbete inom biomedicinsk laboratorievetenskap 
tilldelas Edvin Ahlgren för ett arbete med mycket god vetenskaplig noggrannhet, betydelsefull metodik och 
betydande klinisk relevans. Arbetet bidrar med ny kunskap inom neurofysiologi, med potential att förbättra 
diagnostiken. Genom avancerad analys och välgrundade slutsatser visar arbetet på hög kompetens och 
engagemang för ämnesområdet. 
 
Stipendier 
Tilldelade stipendier 2024  
Under 2024 utlystes ordinarie stipendier vid 2 tillfällen, den 28 februari samt 28 augusti där IBL, SKKT och 
klinisk fysiologi vardera utlyste 10 000 SEK vid varje utlysningsomgång.  
 
Vid den första ansökningsomgången inkom 12 ansökningar. Efter beredning i stipendiegruppen beslutades att 
tilldela Annika Hult 10 000 SEK för deltagande på ISBT (International Society of Blood Transfusion), Barcelona, 
240623–27 (SKKT), att tilldela Andreas Malmgren 10 000 SEK för deltagande på ESC Preventive Cardiology i 
Aten 25–27 april 2024 (sektionen för klinisk fysiologi), att 
tilldela Marion Valser 5000 SEK för utveckling av VFU (IBL) samt att tilldela Ann-Charlotte Walenius deltagande 
i IBL:s EKG kurs i Holtertolkning 15-16maj 2024 (IBL). 
 
Till ansökningsomgång 28 augusti fanns inga behöriga sökanden. 
 
2 extra utlysningar gjordes under 2024.  
Dels till Nordic Congress in Clinical Chemistry (NFCC) 17–20 sep 2024 för deltagande på kongressen (SKTT 
anmälningsavgift), dels till Nordic congress på Island 5–7 maj 2025 (10 000 vardera) från IBL, SKKT och klinisk 
fysiologi. 
 
Till NFCC inkom 2 ansökningar och stipendiet på deltagande på kongressen tilldelades Vita Ratnika (SKTT).  
Till Nordic congress på Island inkom endast en ansökan som senare drogs tillbaka (IBL) 
 
Nordic Fund  
IBL avsätter årligen 1 svensk krona årligen per medlem till Nordic Fund som är NML:s gemensamma fond (se 
mer under rubriken Internationellt). Fonden finansierar Nordic Award som möjliggör deltagande vid IFBLS:s 
Världskongress för delegater från ”low and middle income countries (LMIC)” samt poster och 
presentationspris på NML-kongresser. Fonden kan även finansiera gemensamma nordiska projekt.  
 
Under 2024 utlystes Nordic award för deltagande på GAD2024 i Richmond Vancouver, 12–14 sep. Från 8 
sökande beslutade NML nätverket om 2 tilldelningar:  15 000 SEK till Emmanuel Hakizimana från Burundi 
(ANTEBBU) samt till Kaptan Singh Sehrawat från Indien (ICMLS). Slutligen nyttjades stipendiet endast av Kaptan 
Singh Sehrawat. 
 
Internationell verksamhet  
IBL och Vårdförbundet (VF) har genom den gemensamma internationella kommittén (IK) fortsatt sitt 
samarbete på nordisk, europeisk och global nivå.  
IBL har representerats av Gabriella Lillsunde Larsson (ordförande IK), Maysae Quttineh och Stina Kronberg. 
Vårdförbundet har representerats av Sophia Godau och Anne Lindgren. IK har under året haft 6 digitala möten 
och ett möte i Stockholm i samband med presidiemöte. 
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NML  
I april 2024 publicerades vår gemensamma nordiska artikel i IJBLS; Godau S, Lundström-Dahl M, Winje Brustad 
Å, Alm B, Sopenlehto K, Lillsunde Larsson G. Actionplan for the future- the situation for biomedical scientists 
(BLS) in Denmark, Finland, Norway and Sweden. Int. J. Bio. Lab. Sci 2024(13)1:41-49.  
 
Under 2024 var Island värd för nätverket och var värd för ett fysiskt möte 11–14 augusti. På mötes 
diskuterades bla den kommande NML kongressen.  
 
EPBS  
EPBS-möte har hållits 7–9 november i Rotterdam, Nederländerna.  Sverige representerades av Maysae 
Quttineh, Stina Kronberg. Sophia Godau och Anne Lindgren. Mötet inleddes med konferens om biomedicinska 
analytikers roll för en hållbar utveckling. Under själva styrelsemötet diskuterades bland annat ESCO 
klassificering och att biomedicinska analytiker numera kategoriseras som ett hälso- och sjukvårdsprofession i 
den europeiska klassificeringen för professioner.  
 
IFBLS 
I september, 12–14 hölls årsmöte (GAD) i Richmond Vancouver, Kanada. Stina Kronberg, Sophia Godau, 
Maysae Quttineh och Gabriella Lillsunde Larson deltog.  Vid mötet valdes Gabriella Lillsunde Larsson som 
president för IFBLS 2024–2026. Som avslutning på mötet hölls ett symposium med olika programpunkter samt 
en avslutande middag för att fira IFBLS 70 år! 
 
Sektion Klinisk kemi och transfusionsmedicin   

Sektionen har under året 2024 fortsatt arbeta med IBL. 
Ekonomin är fortsatt god, NCCC-Nordic Congress in Clinical Chemistry i september 
genererade 175 277 kr som tilldelades IBL. Stina Kronberg, Annika Wikström och Maysae 
Quttineh deltog på NCCC för att träffa medlemmar.  
IBL höll även en uppskattade session i programmet där Maysae Quttineh föreläste om  
”From vision to reality: Biomedical laboratory scientists taking the step into leadership with 
confidence” och “Actionplan for the Future- the situation for biomedical laboratory 

scientists in Denmark, Finland, Norway, and Sweden” och Åsa Gyberg Karlsson föreläste om “Future 
developments in biomedicine and health with the potential to impact our profession (and the society” Ingen 
från sektionen kunde närvara vid mötet. 
Sektionen har deltagit på IBL:s styrelsemöte. Inga egna separata möten har genomförts. 
 
 
Sektionen för klinisk fysiologi Klin fysiologi  

 
Sanela Halak, Pia Olofsson och Fanny Nilsson är valda på 2 år.  
 
Sektionen har en god ekonomi och har deltagit i stipendiekommittén och även kunnat dela ut 
egna stipendier för biomedicinska analytiker inom klinisk fysiologi.  
Sektionen har även deltagit i arbetsgruppen för professionsrådet och bidragit med input till det 
fortsatta arbetet för reglering av specialisttjänster.  
 
Under 2024 har det hållits en digital EKG kurs med föreläsare från två olika ställen i landet.  
 

Under året har sektionen arbetat med att vara mer aktiva i Laboratoriet. Detta arbete har resulterat i en 
publicerad artikel i varje utgåva. Artiklarna har skrivits av disputerade biomedicinska analytiker på SUS och 
har berört för professionen relevanta ämnen. 
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Utåtriktad verksamhet  
 
Samarbete med Vårdförbundet  
Utöver IK-samarbetet finns samarbete på nationell nivå. Två presidiemöten har genomförts under året 
Deltagare utöver IBL har varit Vårdförbundets ordförande och vice ordföranden samt Sophia Godau.  
IBL och Vårdförbundet har under året haft gemensamma aktiviteter såsom det de internationella mötena i den 
nordiska, europeiska och internationella organisationen.  
 
Vårmöten i Klinisk kemi 
Under 2024 planerades ett professionsblock under det nordiska mötet i klinisk kemi i Stockholm 17–19 
september.  Maysae Quttineh inledde blocket med en föreläsningen” From vision to reality: Biomedical 
laboratory scientists taking the step into leadership with confidence” 
 
Åsa Gyberg-Karlsson höll föreläsningen” Future developments in biomedicine and health with the potential to 
impact our profession (and the society)” 
 
Blocket avslutades med en föreläsning om artikeln som publicerades 2024 med titeln” Actionplan for the 
Future- the situation for biomedical laboratory scientists in Denmark, Finland, Norway, and Sweden” 
 
Stina Kronberg deltog som moderator för blocket.  
 
Det blev uppskattade inslag utöver att IBL hade en monter där man fick chansen att prata med medlemmar 
och med utställarna och marknadsföra Laboratoriet och IBL.   
 
Equalis 
IBL har två platser i Equalis styrelse och har under 2024 representerats av Maysae Quttineh och Roine 
Hernbrandt. IBL:s roll i styrelsen är att bevaka och utveckla bolagets förmåga att bedriva och främja 
kvalitetssäkring och kvalitetsutveckling inom hela området laboratoriemedicin för en patientsäker diagnostik 
genom att arbeta för rättvisande och jämförbara undersökningsresultat. IBL bevakar även att biomedicinska 
analytiker har en given plats i samtliga expertgrupper som ligger under Equalis 16 programområden.  
I februari tillträde en ny VD, Helene Stenhoff, tidigare ledamot i Equalis styrelse på SKR mandat.  
Även Equalis har haft ekonomiska utmaningar med anledning av höjda priser och lågt deltagarantal till 
användarmöten. Equalis har för andra året i rad presenterat ett minusresultat utifrån satt budget. Detta 
påverkar inte IBL:s ekonomi men IBL:s ledamöter i Styrelsen är med och diskuterar strategier för en bättre 
ekonomisk hållbarhet för företaget.   
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Förtroendevalda och organisation  
 
Styrelse 
Maysae Quttineh  Jönköping   ordförande  
Gabriella Lillsunde Larsson  Örebro   vice ordförande 
Louise Spendrup  Stockholm  ledamot 
Sofia Erelund   Umeå  ledamot 
Carina Lindqvist Ivarsson  Karlskrona  ledamot  
Jonas Sörlin   Umeå  ledamot  
Åsa Gyberg-Karlsson  Kalmar  ledamot 
 
Sektionen för klinisk fysiologi 
Sanela Halak   Malmö  ledamot 
Fanny Nilsson   Halmstad  ledamot   
Pia Olofsson   Kalmar  ledamot 
 
 
Sektionen för Klinisk Kemi och Transfusionsmedicin 
Eva Grönvall   Valbo  ledamot 
Fredrik Boman  Gävle  ledamot 
Ida Brantzell   Örebro  ledamot 
 
Valberedningen 
Jennifer Arnqvist  Umeå  sammankallande 
Maria Brohlin   Umeå 
  
  
Förtroendevalda revisorer 
Agneta Colliander  Örebro  sammankallande 
Michelle Dobos Sandell  Kalmar 
 
Revisorsuppleanter 
Bianca Bugge   Uddevalla    
Michelle Dobos Sandell  Kalmar 
 
Godkänd revisor 
Zinovia Vavolidu, Brantz AB 
 
Råd, kommittéer och nätverk  
 
Vetenskapliga rådet 
Sofia Erelund   Umeå  sammankallande 
Erika Lindberg   Göteborg 
Mikaela Qvarfordt  Stockholm 
Pernilla Lång   Stockholm 
Eleonor Palm   Örebro 
 
 
Etiska kommittén 
Louise Spendrup  Stockholm  sammankallande  
Anne Lindgren Berndt  Gnesta   
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Åsa Karlsson Gyberg  Karlskrona 
Ulrika Johansson  Umeå 
 
Kurskommittén 
Stina Kronberg  IBL  sammankallande 
Carina Lindqvist Ivarsson  Karlskrona  ledamot 
Gabriella Lillsunde Larsson  Örebro 
 
  
Stipendiekommittén 
Gabriella Lillsunde Larsson  Örebro  sammankallande 
Pia Olofsson   Kalmar 
Eva Grönvall   Valbo   
 
Handledarnätverk 
Amrah Heikkinen  Stockholm  Sammankallande 
Camilla Linder   Kalmar 
Andreas Malmgren  Malmö 
 
Kvalitetsnätverket 
Maysae Quttineh  Jönköping 
Louise Spendrup  Stockholm 
 
BMA-VET 
Mariana Cigut   Helsingborg 
 
Chefsnätverket 
Maysae Quttineh   Stockholm 
Sanela Halak   Malmö    
 
Internationella kommittén 
Från IBL:  
Gabriella Lillsunde Larsson  Örebro  ordförande, sammankallande 
Maysae Quttineh  Jönköping   
Stina Kronberg  IBL  sekreterare 
  
Från Vårdförbundet:  
Anne Lindgren   Vårdförbundet 
Sophia Godau   Vårdförbundet 
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